
ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εκπαίδευση Ενηλίκων



Καινοτόμες και σύγχρονες προσεγγίσεις στην Εκπαίδευση Ενηλίκων και τη Δια Βίου Μάθηση

Η δια βίου μάθηση ως έννοια και πρακτική οδηγεί στον επαναπροσδιορισμό των μαθησιακών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για ενήλικους σε τυπικά, μη-τυπικά και άτυπα εκπαιδευτικά πλαίσια. Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στην Εκπαίδευση Ενηλίκων του Πανεπιστημίου Frederick παρέχει τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες ώστε οι απόφοιτοι/ες να είναι σε θέση να αναλύουν, να σχεδιάζουν και να υλοποιούν κατάλληλα προγράμματα ανταποκρινόμενοι/ες στις συνεχώς μεταβαλλόμενες, αναπτυξιακές ανάγκες του ενήλικου πληθυσμού. Το πρόγραμμα προσφέρεται εξ αποστάσεως με τη χρήση σύγχρονων μεθόδων και τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας.

Σκοπός του προγράμματος

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Εκπαίδευση Ενηλίκων έχει σχεδιαστεί με γνώμονα την αποτελεσματική ενσωμάτωση νέων και καινοτόμων διδακτικών μεθόδων, τεχνικών, πρακτικών και πολιτικών, αλλά και την αξιοποίηση της τεχνολογίας στα σύγχρονα περιβάλλοντα μάθησης.

Το πρόγραμμα δομήθηκε λαμβάνοντας υπόψη:

- α) τη συνεχή και αυξανόμενη πολυπλοκότητα και τις απαιτήσεις του λειτουργήματος των εκπαιδευτών/τριών ενηλίκων, ανεξαρτήτως κλάδου και αντικειμένου,
- β) τα διαφορετικά και ποικίλα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα στα οποία μαθαίνουν οι ενήλικες (τυπικής, μη τυπικής και άτυπης μάθησης) και
- γ) την κριτική και συνολική θεώρηση των βασικών εννοιών/ αρχών, των πολιτικών και των συστημάτων εκπαίδευσης ενηλίκων και δια βίου μάθησης.

Στόχος είναι να εφοδιάσει τους φοιτητές και τις φοιτήτριες με το θεωρητικό, παιδαγωγικό και πρακτικό υπόβαθρο, καθιστώντας τους/τις ικανούς/ές να εξετάζουν έννοιες της εκπαίδευσης ενηλίκων, των θεωριών μάθησης, του αναλυτικού προγράμματος, της διδασκαλίας και της αξιολόγησης. Το πρόγραμμα παρέχει στις φοιτήτριες και τους φοιτητές τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες ώστε να μπορούν να αναλάβουν ηγετικές θέσεις και να ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις σχετικά με την εκπαίδευση ενηλίκων και τις προκλήσεις της δια βίου και συνεχιζόμενης μάθησης.

Γιατί να το επιλέξεις

- Επειδή ενσωματώνει νέες τεχνολογίες στη διδακτική και μαθησιακή διαδικασία, χρησιμοποιώντας σύγχρονες παιδαγωγικές μεθόδους προσαρμοσμένες στις ιδιαίτερες ανάγκες των εκπαιδευόμενων.
- Επειδή εξετάζει τη δυναμική και τους λόγους ανάπτυξης της εκπαίδευσης ενηλίκων, όπως εξελίσσονται σε Κύπρο, Ελλάδα και διεθνώς.
- Επειδή αναπτύσσει νέα γνώση με συστηματική ερευνητική δραστηριότητα στα κύρια θέματα που χαρακτηρίζουν το πρόγραμμα σπουδών.
- Επειδή αναπτύσσει την αναλυτική και κριτική σκέψη, τον γόνιμο διάλογο και τη συνεργασία στην αντιμετώπιση των προβλημάτων και των προκλήσεων που σχετίζονται με τις μαθησιακές ανάγκες των ενηλίκων.
- Επειδή αναπτύσσει τις ερευνητικές ικανότητες και δεξιότητες των φοιτητών και φοιτητριών κατά τη διάρκεια των σπουδών τους.
- Επειδή αναδεικνύει την έρευνα ως σημαντικό εργαλείο για τους/τις εκπαιδευτές/τριες ενηλίκων στις καθημερινές επαγγελματικές τους δραστηριότητες, προκειμένου να εφαρμόσουν αποτελεσματικά σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις για την επίτευξη των στόχων της εκπαίδευσης ενηλίκων.

Προοπτικές απασχόλησης

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στην Εκπαίδευση Ενηλίκων απευθύνεται σε εκπαιδευτές/τριες ενηλίκων και άλλους/ες επαγγελματίες με ενδιαφέρον στην εκπαίδευση ενηλίκων. Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα έχουν αναπτύξει το απαραίτητο εκπαιδευτικό, θεωρητικό και πρακτικό υπόβαθρο, που σχετίζεται με την εκπαίδευση ενηλίκων, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίσουν την πολυπλοκότητα του επαγγέλματός τους, ακόμη και αν προέρχονται από διαφορετικούς κλάδους, τομείς και ειδικότητες.

Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος, θα είναι σε θέση να εργαστούν σε οργανισμούς και επιχειρήσεις που σχετίζονται με την εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση ενηλίκων διαφορετικών κλάδων, τομέων και ειδικοτήτων, όπως:

- Σε εκπαιδευτικούς οργανισμούς και κέντρα τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης (π.χ. Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης, Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης)
- Σε τμήματα Διαχείρισης και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού επιχειρήσεων και οργανισμών
- Σε φορείς και οργανισμούς (π.χ. Κέντρο Παραγωγικότητας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού) που προσφέρουν προγράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων.



Το πρόγραμμα προσφέρεται από το Τμήμα Επιστημών της Αγωγής και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Frederick, που προσφέρει προγράμματα σπουδών με προσήλωση στην Παιδαγωγική και τις Επιστήμες της Αγωγής εδώ και δεκαετίες



Το πρόγραμμα είναι συντονισμένο με την ευμετάβλητη κοινωνική και επιστημονική πραγματικότητα, παρεμβαίνοντας στη διαμόρφωσή της



Νέες και καινοτόμες διδακτικές μέθοδοι και αξιοποίηση της τεχνολογίας στα σύγχρονα περιβάλλοντα μάθησης



Διδακτικό προσωπικό με υψηλή εξειδίκευση και πλούσιο ερευνητικό έργο στον τομέα της Εκπαίδευσης Ενηλίκων



Ευκαιρίες επαγγελματικής αποκατάστασης σε δομές, φορείς και οργανισμούς με εκπαιδευτικά προγράμματα και/ή Τμήματα



Εκπαίδευση υψηλής ποιότητας και ακαδημαϊκή υποστήριξη

Δομή

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 18 μηνών (90 ECTS).

	ECTS
Υποχρεωτικά Μαθήματα	40
Μαθήματα Επιλογής	30
Διπλωματική Εργασία	20
Σύνολο	90

Υποχρεωτικά Μαθήματα

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
ADE101	Μεθοδολογία Έρευνας	10
ADE102	Εισαγωγή στην Εκπαίδευση Ενηλίκων : Θεωρητικές και Πρακτικές Προσεγγίσεις	10
ADE103	Θεωρίες για Μάθηση Ενηλίκων και Συμβουλευτική Ενηλίκων	10
ADE104	Στρατηγικές Διδασκαλίας και Ενεργητικές Εκπαιδευτικές Τεχνικές στην Εκπαίδευση Ενηλίκων	10

Μαθήματα Επιλογής

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
ADE201	Ευρωπαϊκές Πολιτικές στην Εκπαίδευση Ενηλίκων	10
ADE202	Νέες Τεχνολογίες στην Εκπαίδευση Ενηλίκων: Δυνατότητες στη Διδασκαλία και Μάθηση	10
ADE203	Ανάπτυξη Περιβαλλόντων Μάθησης και Εκπαίδευση Ενηλίκων	10
ADE204	Εκπαιδευτική Ηγεσία και Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού	10
ADE205	Αξιολόγηση και Διασφάλιση Ποιότητας στην Εκπαίδευση Ενηλίκων	10

Διπλωματική Εργασία

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
ADE105	Μεταπτυχιακή Διπλωματική Διατριβή I	10
ADE106	Μεταπτυχιακή Διπλωματική Διατριβή II	10